
J
e nejhorší za námi? Nadechl se český tenis, 
jak potřeboval? Na co už chceme zapome
nout a co bychom zapomenout neměli? Co 
by nás mělo posílit?

Svět má ve svých přáních určitě jedno nejpřed
nější, probudit se po složitých časech do větší po
kory. Přiznejme, většině z nás chyběla, létali jsme 
ve vlastních oblacích a problémy lidí odvedle 
našimi životy většinou jen neslyšeně prošuměly. 
Když nemáme sílu nalézt pokoru sami v sobě, 
věřte, za dveřmi číhá - pýcha. Vtíravá, podlézavá, 
plíživě zrádná, lehce se na ni zvyká. Nabízí život 
v iluzích, ve furiantsky vysnívaných nereálných 
cílech. Svět určitě bude neustále připomínat, že 
bez pokory se dobře žít nedá, ona je pro nás tím 
nej správnějším rozcestníkem - kam jít a před čím 
určitě zabouchnout dveře - i s proradnou pýchou. 
Jaký bude po koronavirové mlhavé tmě český 
tenis? Takový, jaký ho budeme chtít mít a jaký 
si ho uděláme! Díky Kaderkově vizionářství se 
nejdřív - jak jen to bylo možné - opravdu zdravě 
nadechl, český tenisový šéf nabídl nejlepším a ta
lentům seriál turnajů, sehnal na ně finance, aby 
i v době děravých pokladen byla šance k charitě 
na zmírnění následků pandemie. A jak se Česko 
dostalo mezi nej nápaditější a nejodvážnější v ře
šení koronavirové krize, stejné to bylo i s českým 
tenisem. I on byl na světě mezi prvními, kdo se 
dokázal postarat o tenisty a nabídl jim cestu, jak 
se dostat z pandemické letargie. Měl odvahu my
slet ve chvílích skoro panické beznaděje na dobu, 
kdy by se mu mělo opět dobře dařit.
Turnaje na Spartě? Kaderkův (a lidí kolem něj) 
majstrštyk! Ten ženský byl v tom týdnu zcela jas
ně nejlepší na světě! I tak ho mnozí tenisoví Češi 
vzali jako samozřejmost, konečně i nekonaný 
turnaj WTA ve Stromovce se v minulých letech 
po krátké době dostal mezi elitu především proto, 
že hlavními hvězdami byly Češky, na hráčky do 
turnajového komparsu pak nebylo třeba sahat do 
peněženky. Co bylo důležité? V čase až hermetic
ky uzavřených hranic - o našich turnajích, hlavně 
o tom ženském, mluvil skoro celý tenisový svět. 
Jen si připomeňme, kdo se v posledním květno
vém týdnu na Spartě představil? 12. Petra Kvito- 
vá, 26. Karolína Muchová, 31. Barbora Strýcová, 
54. Kateřina Siniaková, 69. Kristýna Plíšková, 
115. Barbora Krejčíková, 470. Lucie Hradecká, 
vedle nich talentovaná Linda Fruhvirtová. Ško
da, že světovou trojku Karolínu Plíškovou ne
pustila na Spartu bolavá záda. Žebříček WTA je 
z 16. března, tehdy ještě tenisový svět počítal... 
Bez Karolíny pět hráček z první stovky, takové 
tenisové galapředstavení nemohla nabídnout žád
ná federace na světě! Navíc je těžko k nalezení 
tak dokonalá týmová parta, konečně, už dlouho 
to potvrzuje vítězná fedcupová statistika. Také 
turnaj mužů měl v hracím plánu nejlepší Čechy 
a samozřejmě i naše největší naděje. Turnaji na 
Spartě všechno začalo, v dalších týdnech se roze
hrál celý český tenis. Od těch nejmenších klubů 
až po ty, ve kterých se připravují čeští talenti.
Zatímco u nás se hrálo, ostatní federace se až 
na malé výjimky teprve probouzely. Český te
nis opět dokázal, že patří mezi nejlepší federace 
na světě a ke špičce našeho sportu. A ještě malá 
vsuvka. Na sparťanské turnaje se časem asi zapo
mene, přesto - snad se jejich vítězové ve spojení
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se složitým koronavirovým časem dostanou do 
české tenisové encyklopedie. Na turnaje se čeka
lo dlouho, ale hlavně, že byly!
Na koho bychom však neměli v očistné době za
pomínat? Na rodiče, jsou při výchově nových na
dějí nenahraditelní, v nedávných týdnech a měsí
cích toho bylo na ně opravdu hodně, a ne všichni 
z těch složitých denních starostí vyšli bez ztráty 
kytičky. Už se dokonce objevila první varovná 
čísla! Klinická psycholožka Elke Van Hoofová ve 
své práci napsala, že podle jedné studie může být 
ohroženo skoro 30 % těch, kteří se v karanténě 
starali o děti a chránili je před světem pandemie. 
A důsledky se mohou k ohroženým připlížit po 
roce, po dvou i po třech! Čeho se bát? Aby vir 
nevstoupil na scénu i podruhé... Když se v prv
ních týdnech výjimečného stavu objevily názory, 
že příští dny budou jen pro silné povahy, mnozí 
mávli rukou a řekli - Češi to prostě dají. Dnes už 
je jasné, že se to asi všem nepodařilo.
A navíc? Nebudou se tenisoví rodiče bát o své 
děti, nebudou za každou špetkou antuky vidět 
nebezpečný vir? Jen se podívejte kolem, jak je 
pokoronavirové Česko bázlivé a opatrné. Pustí 
rodiče děti do tenisového světa? Kaderka říká, že 
ano, podle něj ti nejambicióznější vše hodí za hla
vu, dobře vědí, že jejich dítě musí jet na mistrov
ství světa, Evropy, hrát Summer a Winter Cupy, 
aby je viděli možní sponzoři, získávali body na 
evropských a světových juniorských žebříčcích, 
jinak by se nejen dřívější rodičovské starosti 
a obětování, stejně jako investované peníze pro
padly do nenávratna.
Přejme si, aby nám svět - i ten tenisový - chutnal 
pořád stejně jako dřív. Kdyby přece jen potřebo
val trochu okořenit, osladit či třeba i osolit, nikdo 
to za nás neudělá... Pro všechny případy, připrav
me si kořenky života.

Zemřel Stanislav Burian. Přímý, otevřený, praco
vitý a rovný chlap. Díky jeho houževnaté umíně- 
nosti začal už ve složité době vycházet náš časo
pis. Na tohle se však historie neptá, i když ptát by 
se měla. Měl rád český tenis a oddaně mu sloužil. 
O jeho úspěších si snad bude číst v tenisovém 
nebi, jen nevím, zda má Pán Bůh náš časopis 
předplacený.

P. S.2
Když se potvrdí, co se zatím v tenisových kuli
sách špitá o Davis Cupu, tak bude mít ITF hodně 
zamotanou hlavu. A ukroutí si ji ve chvíli, až si 
Haggerty a spol. definitivně přizná, že měl český 
tenisový šéf na Kongresu v Orlandu před dvěma 
lety pravdu, když varoval před smlouvou s firmou 
Kosmos na pětadvacet let... Jen mám dojem, že 
pohřbené soutěže přetěžko vstávají z mrtvých.

Předplatné časopisu vám zajistí 
mimo subjektů uvedených v tiráži 
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